

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (10123)

• ВТОРНИК, 1 АПРЕЛЯ 1969 ГОДА.

• ГОД ИЗД. 39-Й.

• ЦЕНА 2 КОП.

## ГОД ЛЕНИНСКОЙ УДАРНОЙ РАБОТЫ

### СНОВА ПО РЕКОРДНОМУ ГРАФИКУ

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина горняки шахты имени Калинина берут повышенные социалистические обязательства и на отлично выполняют их. Особенно хочется отметить очистную бригаду А. Я. Райдера, которая некоторое время назад установила всесоюзный рекорд по производительности эластичных щитовых перекрытий, выдав на гора за 31 рабочий день более 31 тысяч тонн топлива.

Теперь же щитовики решили обновить всесоюзный рекорд по производительности арочных перекрытий. Так же за 31 рабочий день из-под него нужно добывать не менее 22 тысяч тонн угля. Рекордный график успешно реализуется. Особенно хорошо трудятся забойщики тт. Симоненко, Зеленков, Кайзер и Нырков.

Успеху щитовой бригады во многом способствует отличная работа проходчиков участка, которыми руководит коммунист Н. Н. Колесников. Они, из месяца в месяц перевыполняя производственную программу, своевременно готовят для щитовиков фронт работы. Постоянно на 130—140 процентов при этом выполняют нормы выработки проходчики тт. Гуманицкий, Ермаков, Анисимов и другие.

М. ХАФИЗОВ,  
проходчик шахты имени Калинина.



### НА ФИНИШЕ

Первыми на этот раз преодолели мартовский трудовой рубеж на гидроахте «Красногорская» забойщики второго участка. Бригада тов. Зайцева, которая добывает здесь топливо, выдала последние тонны в счет мартовской программы 27-го числа. В этот же день завершили задание месяца нарезники подготовительного восьмого участка, где трудятся бригады проходчиков тт. Насибуллина и Лихачева. На сверхплановом счету коллектива второго участка 1600 тонн топлива, восьмого—50 метров горных выработок.

29 марта завершено задание по угледобыче и всем коллективом гидроахты. К 5 тысячам тонн, отправленным шахтой сверх плана в январе и феврале, прибавлено еще 2300 тонн в марте.

Э. ФЕДОРОВ.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

Опубликовано Заявление правительства СССР от 29 марта 1969 года в связи с имеющимися местами в последнее время на реке Уссури, в районе острова Дамаского, вооруженными пограничными инцидентами, спровоцированными китайской стороной.

В заявлении советского правительства на многочисленных фактах доказана беспочвенность территориальных притязаний китайских властей. Действия китайской стороны наносят серьезный ущерб делу социализма и мира, общему Фронту антиимпериалистической борьбы, дружбе советского и китайского народов.

Советское правительство считает, указывается в заявлении, что необходимо безотлагательно принять практические меры по нормализации обстановки на советско-китайской границе. Оно призывает правительство КНР воздерживаться от действий вдоль границы, могущих вызвать осложнения, призывает решать разногласия, если они возникают, в спокойной обстановке и путем переговоров. Советское правительство выражает твердое убеждение, что, в конечном счете, коренные интересы советского и китайского народов позволят устранить и преодолеть трудности в советско-китайских отношениях.

Правительство СССР заявляло и считает необходимым вновь заявить, подчеркивается в документе, что оно решительно отвергает любые посягательства, которые бы то ни было на советские земли. И попытки говорить с Советским Союзом, с советским народом языком оружия встретят твердый отпор.

(ТАСС).

## ДОМНА-ИСПОЛИН В СТРОЮ

ВОЛОГОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Доменная печь № 4 Череповецкого металлургического завода объемом 2700 кубических метров выдала первый чугун.  
На снимке: новая домна-исполин.

Фотохроника ТАСС.

## ГОСТИ „КОКСОВОЙ-1“

В ПРОКОПЬЕВСКЕ ПРОХОДИЛ СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРНОРУДНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

В первый день работы участники семинара прослушали выступление заведующего отделом угольной промышленности обкома КПСС В. М. Чурпилы. Он рассказал о перспективах развития угольной промышленности Кузбасса и задачах комсомольских организаций области по выполнению производственных планов года и пятилетки.

В тот же день секретари комсомольских организаций побывали на «Коксовой-1». Их интересовало, как проводят свои заседания комитет ВЛКСМ одной из крупнейших шахт города.

Комитет комсомола обсуждал два вопроса: прием в члены ВЛКСМ и проверка выполнения личных планов-обязательств комсомольцами второго района.

Зачитывается заявление ученика слесаря мехзеха Р. Нигматуллина. Трудовой стаж у парня невелик: работает с октября 1968 года. И комсомольцы и секретарь партийной организации М. Онасенко считают, что с практической стороны дела он справляется не-

плохо, но ему нужна еще теоретическая подготовка. Члены комитета дают Нигматуллину указание: в ближайшее время всерьез заняться теорией, сдать экзамены на разряд.

Следуют вопросы по Уставу ВЛКСМ. Чувствуется, что Нигматуллин знает его хорошо. Ребята из комитета уточняют, какое поручение имел Рафик, как это выполнял. Он принимал активное участие в работе комсомольского патруля, привлекал сюда новых членов.

Решение единодушно: принять Рафика Нигматуллина в члены ВЛКСМ.

По второму вопросу отчитывается секретарь комсомольской организации второго района Валерий Зеленков.

Все члены ВЛКСМ этой организации, последовав примеру старшего аппарата Кемеровского азотнокислотного завода Владимира Колесникова, приняли личные планы-обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Бюро комсомольской организации сразу же взяло под контроль выполнение этих планов.

Уже в этом году 10 человек отчитались о том, как идут у них дела, что еще предстоит выполнить из намеченного.

В свою очередь, бюро комсомольской

организации не стоит в стороне от жизни ребят, помогает в осуществлении планов.

А комсомольцу В. Паршукову, электролесарю участка № 1, решившему повысить свою квалификацию и сдать на четвертый разряд, по ходатайству бюро первичной организации и комитета комсомола предоставлена возможность заниматься на курсах повышения квалификации с отрывом от производства.

В решении комитета ВЛКСМ по второму вопросу указывается, что бюро будет большой и интересной работой. Однако следует больше уделять внимание личной жизни комсомольцев, их нуждам, запросам, росту рядов.

Посыпались вопросы: как обстоят дела с военно-патриотическим воспитанием, каковы формы работы с подростками, что нового у спортсменов шахты и др?

После заседания комитета ВЛКСМ секретарь комсомольской организации Беловской ЦОФ Переображен сказал: «Заседание комитета ВЛКСМ было деловым, полезным. Понравилось, что в центре его внимания—жизнь первичных организаций, отдельных комсомольцев».

Л. ШЕРЕМЕТЬЕВА.

## ЗА ФАСАДОМ „ПРОЦВЕТАНИЯ“

Правительственный орган — бюро экономического планирования Японии объявило, что эта страна по уровню экономического развития вышла на второе место в капиталистичес-

ком мире. Она имеет наиболее высокие темпы прироста промышленного производства. Однако, официально признается, что по национальному доходу на душу населения Япония остается лишь на 21-м месте.

В этой связи влиятельная газета «Майнити» отмечает, что для страны характерно «богатство в целом и низкий уровень жизни, в частности». Это объясняется тем, что в Японии наемный труд оценивается

в 2—3 раза дешевле, чем в развитых капиталистических странах Европы. Здесь до сих пор применяется выгодная капиталистам полуфеодальная система оплаты труда. Это дает возможность монополиям широко эксплуатировать низкооплачиваемый труд миллионов молодых рабочих.

Вот уже 9 лет подряд в стране беспрерывно растут цены на продукты питания, товары широкого потребления, по-

вышается плата за коммунальные услуги. В среднем цены увеличиваются на 8—10 процентов в год. Это оказывает пагубное влияние на реальную заработную плату, ведет к ухудшению материального положения трудящихся. В прошлом году цены снова поднялись на 5,3 процента, сейчас объявлено о предстоящем повышении цен на основной продукт питания — рис. На 15 процентов с первого апреля будет повышена плата за проезд по государственным дорогам.

В Японии до сих пор существует жилищный кризис. В результате этого постоянно растет плата за жилье. Нередко она поглощает до 30 процентов бюджета семьи. Такова реальная действительность экономического развития капиталистической Японии и того, что скрывается за фасадом « процветания». И. ХРАМОВ, корр. ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ  
КОММУНИСТ, ТВОЕ МЕСТО — В СТРОЮ!

# ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

Прочитал я на днях выступление в газете П. Павлова с шахты № 8. Он пишет, что по механической активности коммунистов является слабая действенность решений. Верная мысль. Если человек видит, что его слово звучит, ему вторично подняться на трибуну трудно. Трудно, а надо — я так считаю. Нельзя ни при каких условиях сдавать свои принципиальные позиции. В конечном счете страдает от этого дело.

Вместе с тем отрадно видеть, когда партком или первичные организации прислушиваются к слову коммуниста. Вот недавний пример. Мастер-взрывник тов. Лушченко на одном из собраний заявил о необходимости организовать специальный поезд для доставки взрывчатых материалов. Говорил доказательно, аргументировал свое предложение тем, что поезд такой намного сократит простон

в забоях. Голосу рабочего внимали. В выгодности доставки ВМ таким образом убедились все.

Вообще на наших собраниях всегда создается такой настрой, когда можно говорить обо всем, что тебя волнует. Товарищеская критика воспринимается без обиды, к высказываниям коммунистов, их критическим замечаниям внимательно прислушиваются. Так, после выступления секретаря первичной организации 3-го участка тов. Григорьева секретарь парткома, руководство шахты стали чаще бывать на участках перед сменами, беседовать с бригадирами, звеневыми, стали чаще спускаться в забои. И, конечно, первая забота парткома и администрации коллектива, которые работают на повышенном графике. Это ощущает на себе, например, бригада А. Я. Райдера — ее делами интересуются ежедневно.

Высказываем мы претензии и по вопросам внутрипартийной жизни. После того, как тов. Пинаев заявил о том, что партком недостаточно работает с секретарями первичных организаций, была налажена для них регулярная учеба по определенному плану. Последний такой семинар прошел 10 марта и дал много полезного его участникам.

Мне могут возразить: конечно, мол, критика — вещь полезная, но малоприятная, и рядом ли ее приемлют с радостью готовностью. Этого я и не утверждаю. Бывают и недовольные ею. Так, когда тов. Аверичев предложил серьезные претензии к главному инженеру тов. Кравцову по части воспитательной работы и учебы горных мастеров, главный инженер, непозволительно воспользовавшись своим правом докладчика, которому предоставлено было заключительное слово, репликой кинул: «Аверичева ли учить?».

После собрания члены парткома долго беседовали с главным инженером и доказали ему, что нельзя так откращиваться от критики. Немного времени прошло с того собрания, но учеба горных мастеров

уже организована. Перед ними выступают руководители шахты, отделов и цехов.

Так, понимая, что от каждого зависит действенность партийных решений и действенность критических замечаний, коммунисты широко используют трибуну партийных и других собраний.

Все мы озабочены тем, как положить предел потерям рабочего времени в забоях из-за нерасторопности транспорта, который задерживает откатку вагонов. После того, как на собрании поднял этот вопрос горнотехнический инспектор тов. Галкин, свое предложение внес коммунист тов. Иванов с 6-го участка. Он посоветовал в первые часы каждой смены, когда угля еще не идет, направлять для откатки вагонов электровозы дополнительно. Пока мы еще не нашли общего языка на этот счет с начальником транспорта тов. Пучковым. Но, думаем, партком и ему разъяснит, что решение собрания надо не обсуждать, а выполнять.

**В. КНЯЗЕВ,**  
мастер-взрывник шахты  
имени Калинина.

## В партийной организации шахты имени Калинина

### ЗА ТОБОЙ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЛЕКТОР!

Немногим более года осталось до исторической даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Неуклонно растет трудовой и политический подъем среди советских людей. Горняков шахты имени Калинина, как и всех трудящихся страны, живо интересует все, что касается жизни и деятельности вождя пролетариата.

Не случайно поэтому по вестка дня состоявшегося на днях заседания партийного комитета была целиком посвящена повышению политической работы на шахте в связи с подготовкой к юбилею. Партиком обсудил вопросы: о состоянии лекционной пропаганды среди трудящихся и об организации и проведении ленинских питий и чтений на участках и в печах.

Первичная организация

общества «Знание» на шахте состоит из 42 человек. К сожалению, не все они выступают с лекциями и докладами.

Партиком наметил меры по улучшению деятельности лекторской группы. Создана секция по пропаганде ленинского идея наилучшие подготовленные коммунисты. Среди них начальник шахты М. Я. Кушнир, инженер А. М. Ружан, горный мастер Д. Е. Аверичев, редактор многотиражной газеты Л. П. Нарыцян и другие.

Выполненная постановления горкома и райкома КПСС, партиком наметил регулярно проводить в раскомандировке шахты, на транспорте, лесном и угольном комплексах, в межхозе, на участке подъема, в стройке ленинские пятницы и чтения. Для них отводится третья пятница каждого месяца. В эти дни трудящиеся встречаются с первыми руководителями шахты, руководящими работниками горкома и райкома КПСС, исполнкомов Советов и треста.

### МЕТОДСОВЕТ РАЙКОМА — НА ШАХТЕ

Методический совет Рудничного райкома КПСС провел свое очередное заседание на шахте имени Калинина. Предметом обсуждения стал вопрос о том, как методсовет парткома предприятия руководит политической литературой, учебой коммунистов, помогает пропагандистам повысить свое мастерство.

Члены районного методсовета побывали в этот день на занятиях во всех школах основ марксизма — ленинизма и начальных политехниках. Хорошие отзывы получили пропагандисты тт. Степанова, Черкасов, Абакумцев, Кашеев. Проверяющие

отмечали, что занятия они проводят живо, доходчиво, программный материал тесно увязывает с произведениями В. И. Ленина. В лекциях этих руководителей школ, как правило, широко применяется элемент собеседования, что и оживляет занятия, повышает активность слушателей.

Районный методсовет отметил, что на шахте для работы пропагандистов созданы неплохие условия. В парткабинете достаточно политической литературы, Полное собрание Сочинений В. И. Ленина и отдельные издания его работ. Здесь можно получить почти все центральные газеты и журналы. Вместе с тем выяснилось, что пропагандисты не в полной мере используют технические средства пропаганды, наглядные пособия.

**Л. НИКИТИН.**

В реплике «Шахтерской правды» парткому завода «Электромашин», помещенной в газете 10 марта с. г., речь шла о слабой оперативности работы агитаторов предприятия. Вот что нам по этому поводу сообщил секретарь парткома О. Н. Тюремнов:

«Партийный комитет завода рекомендовал всем цеховым организациям провести партийные собрания с повесткой дня «О работе агитаторов среди населения». В парторганизациях цехов №№ 15 и 28, которые ведут работу в домах №№ 13 и 13-а по проспекту Шахтеров (газета критиковала агитаторов, работающих в этом районе) такие собрания уже состоялись. Они явились своего рода отчетом коммунистов о выполнении партийного поручения агитатора. Тем, кто недобросовестно относился к своему поручению, было указано на необходимость исправить отмеченные недостатки».

**НАМ  
ОТВЕЧАЮТ**



### На Дальневосточных рубежах

● Участники отражения вооруженной провокации китайских властей рядовые Виктор ГОЛОВИН и Александр КАМЗАЛАКОВ (слева) в пограничном дозоре.

● Геннадий Васильевич АВДЕЕВ — рыбак из Нижне-Михайловки 2 марта, когда началась военная провокация китайских властей на советском острове Даманский, он был занят своей работой у сетей. Авдеев помогал нашим пограничникам, доставляя им на лошади боеприпасы. Сейчас работает, имея при себе автомат. На втором плане — его отчим Владимир Георгиевич АВДЕЕВ.

Фотохроника ТАСС.



● 1 АПРЕЛЯ 1969 ГОДА

Чувствование Отечества — чувствование сердцем, всеми силами души начинается в раннем возрасте. В школе оформляются патриотические стремления, начинается идеальная жизнь подростка — жизнь мысли, разума, на страже которого стоит чуткое сердце.

Чувство гражданственности формируется в человеке под воздействием различных внешних и внутренних факторов. Один из этих факторов сама жизнь, со всеми ее светлыми и темными сторонами, прямыми дорогами и непроторенными тропками, победами и поражениями, радостями и печальами. Жизнь ставит подчас перед ребятами такие сложные вопросы, ответы на которые они не смогут найти ни в каком самом умном учебнике. И решение этих вопросов зависит от принципиальности, идеальной убежденности, бескомпромиссности, верности собственным идеалам, степени гражданственности наших воспитанников.

Подростки чути к фальши, к любой несправедливости, к любому разрыву между словом и делом. Они требуют от старших большой искренности, убежденности в правде, не прощают формализма, примитива и шаблона. Об этом я думала и когда читала сочинение ученика 10 класса Ю. Сосновского по теме «Никто не забыт, ничто не забыто», опубликованное в прошлогоднем номере «Комсомольской правды».

Тема дана... Тема одна.  
Мы пишем о живых, мы пишем о павших.  
Мы пишем о памяти нашей, мы пишем о них. Но скажите, живые, Вы к братской могиле сегодня ходили?  
Ничто не забыто.  
А вы не забыли солдатскую каску в пыли?  
В пробонину каски цветок посыпали  
Или хотя бы подняли с земли?  
Или солдатскую мать успокоили?

# БЫТЬ ГРАЖДАНИНОМ

На темы воспитания

Семью посетили погибшего воина?  
Так о чем же вы пишите?  
Чьи цитаты приводите?  
Чьими мыслями мыслите?  
Я бы хотела, чтобы память не словами, а делом доказали мы с вами.  
Не по черному белым, не по белому синим.  
Тогда только вправе сказать мы открыто:  
«Никто не забыт и ничто не забыто».

Юноша — десятиклассник по своему преподает нам курс гражданственности, но страстно ратует за подлинный гуманизм, за бережное отношение к человеку. И в то же время он негодует по поводу того, что наши слова подчас бывают красивее самих дел.

Да, гражданственность вовсе не абстрактное понятие. Это действенный, воинствующий патриотизм, реакция человека на всю окружающую его жизнь, это преломление общественных интересов через индивидуальность, через личность.

Воспитать гражданина — это значит «учить ребенка не только ценить правду, но и распознавать ложь, не только любить, но и ненавидеть, не только уважать, но и презирать, не только соглашаться, но и возмущаться, не только подчиняться, но и бунтовать», — писал польский педагог Януш Корчак. Мы же в своей по всевременной работе, жизни далеко не всегда поддерживаем эти «бунтарские» качества у ребят. Порой не осознаем даже того, что стараемся сделать ребят одинаково «положительными». А если и воспитываем презрение и подлости, к врагам, то зачастую крайне беззубо, неконкретно, примитивно.

Между тем гражданственность неизменна без чувства ненависти. Нельзя любить Родину, не умея презирать врага.  
Все сердце любви  
Я отдать не могу,  
Какой бы она ни ляглась.  
Оставил я место на горе  
врагу,

Чтоб ненависть  
Там поместилась, — говорит поэт В. Федоров.

В воспитании чувства ненависти к врагу большое значение имеют такие школьные науки, как литература и история. Вспоминается мне один из уроков истории в школе № 24. Учитель Виктор Васильевич Кучкин говорил о классовой сущности фашизма, рассказал о том, какие неисчислимые бедствия и страдания принес он человечеству. Рассказ его по-мужски немногоречив. Но какой ненавистью к фашизму пронизаны эти скупые слова! Ведь учитель сам побывал в качестве туриста в Освенциме и Майданеке.

Пламенное, гневное слово Виктора Васильевича заставляет ребячи сердца биться учащенно. Речь пульсирует кровь, тверже становится рука. И сердце становится тверже: вот оно уже — камень, сердце, не знающее жалости к фашисту, мучителю и висельнику, извергу и варвару.

Подобную реакцию ребят мне пришлось видеть и в школе № 4, где учительница Л. С. Анашкина проводила беседу с шестиклассниками о польском педагоге-патриоте Януше Корчаке, замечательном человеке, даже последнюю минуту своей жизни рассматривавшем как выполнение гражданского долга. Находясь в условиях немецкой оккупации, он имел возможность спастись, избежать смерти. Но педагог не

счел возможным оставить своих воспитанников, обреченных на смерть. Он до последней минуты поддерживал ребят и первый шагнул за двери крематория. Молчали ребята, беззвучно глотая слезы или открывая роняя их на парты. Слезы жалости? Нет! Слезы гнева и ненависти к врагу.

... В семнадцать лет нелегко анализировать свою жизнь, делать выводы о собственном назначении в ней, выбирать свой «алый парус». Неоцененную услугу в этих вопросах оказывают уроки и факультативные занятия по литературе.

... «Мальчики невиданной революции» — написана на доске тема факультативного занятия в 10-м классе школы № 72. — Павел Коган, Михаил Кульчицкий, Всеволод Багрицкий, Николай Майоров... Ребята, которые ушли из жизни, «не долюбив, не докурив последней папиросы». А многих из них тогда не было еще и двадцати. Война сказала им «пора», они отложили недописанные книги, сменили «слегка потрепанную кепку на шлем бойца, на кожанку пилота, на бескозырку моряка». Их было двадцать четыре, двадцать четыре молодых поэта, и все они погибли, сраженные пулями, успев написать совсем немного.

Конечно, стихи их были порой незрелые (слишком молоды были сами поэты), но одно общило всех: беспощадная искренность. Искренность во всем: в восприятии жизни, в оценке себя в своих товарищах, в их стихах, в их поступках.

«Есть в голосе моем звучание металла,  
Я в жизнь вошел тяжелым  
и прямым,  
Не все умрет. Не все войдет  
в каталог,  
Но только пусть под именем  
моим  
Потомок различит в архивном  
хламе  
Кусок горячей, верной нам  
земли,  
Где мы прошли с обугленными  
ртами,  
И мужество, как знамя,  
пронесли».

(Н. МАЙОРОВ).

Люди недюжинного таланта и огромного мужества, они стали для нас образцом гражданского служения Отчизне. «Не до однажды... Была бы Родина с ежеднев-

ными Бородино», — писал М. Кульчицкий в 1942 году.

«Что гибель нам? Мы даже смерти выше. В могилах мы построились в отряд. И ждем призыва нового. И пусть не думают, что мертвые не слышат, когда о них живые говорят».

(Н. Майоров).

Мужество, бескомпромиссность, коллективизм — вот их девиз в поэзии и в жизни. Злободневно звучат эти стихи и в наши дни.

... Есть среди определенной части нашей молодежи и скепсис, и нигилизм, и ироническое отношение к «высоким словам», встречающее еще равнодушие в сфере идейных убеждений. Как не вспомнить здесь слова Павла Когана, которому чужды были мещанская нытье, неверие и праздность, прикрытые абстрактными рассуждениями о смысле жизни, колпак в собственной душе:

«Философ, Умница. Эстет, так издававшийся над щами. Ты знаешь, что на свете нет страшней, чем умные мещане?».

Выступления учащихся — говорили ли они о жизни поэтов, о их гражданском подвиге или о достоинстве их стихов — насквозь пронизаны и согреты глубоким личным чувством. Останутся ли в памяти ребят образы этих прекрасных парней? Бессспорно. Бессспорно и то, что этот разговор затронул самые тонкие струны их души, заставил осмыслить свою жизнь, над многим задуматься. Стали ли ребята лучше, чище и прямее после этой беседы? На это смогут ответить только их жизнь, их поступки, их принципы. Но я верю в великую воспитательную силу слова, образа, примера, потому и на вопрос этот отвечаю утвердительно.

... Когда-то три—четыре назад, окончили школу № 25 десятиклассники. Окончили и разбрелись по свету, кто куда. Но перед тем, как навсегда покинуть стены родной школы, на прощальном вечере огласили свое жизненное кредо, свой девиз: «Работать без брака. Дружить без расчета. Любить без измены. Бороться с пережитками прошлого без сожаления. Идти вперед к намеченной цели — без поражения!» (слова академика Струмилина).

Где вы, выпускники школы № 25? Верны ли своему девизу?

С. УКОЛОВА,  
инспектор горно-

## РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — РАБОЧИЙ СЧЕТ ОТГУЛЫ ЗА... ПРОГУЛЫ

Рожденный в нашем городе лозунг «Рабочей минуте — рабочий счет» действует у нас в каждом коллективе. Однако существующая система оплаты труда в определенной степени является тормозом его успешного претворения в жизнь. Известно, что часто рабочий получает заработную плату в виде окладов и тарифных ставок. Эта категория рабочих не проявляет особого энтузиазма в борьбе с потерями времени, некоторые безжалостно транжирят его. Казалось бы, можно за это строго спросить, но в том-то и дело, что не везде есть такой спрос.

Сошлись на конкретные примеры. Отдел нормирования шахты «Коксовая-2» установил контроль за трудом проходчиков и забойщиков, то есть рабочих-следильщиков ведущих групп. Но тот же отдел нормирования почему-то упускает из поля зрения тех горняков, которые получают оклады и тарифные ставки. За ними такого контроля до сих пор нет. А жаль... Свою мысль я попыталась конкретизировать описанием деятельности двух хорошо мне знакомых участков: склада взрывчатых материалов и участка буровзрывных работ.

До недавнего времени штат склада ВМ состоял из 16 человек. Бог весть из каких расчётов составлялся этот штат, но нельзя было не видеть того, что рабочих здесь больше, чем требовалось. Так продолжалось

много лет, и это разбаловало рабочих. Раздатчики в течение смены значительную часть времени бездельничали. Поэтому я еще в 1965 году предложил сократить штат склада на три человека. Это предложение было отвергнуто. Правда, недавно двоих все-таки сократили, и мы совершенно не чувствуем увеличения нагрузки на кого-либо из нас. Тем более, что на складе ВМ можно обойтись с еще меньшим числом рабочих. К гакому выводу я пришел на основании личных наблюдений за работой доставщиков. Уже слишком слабо загружена их смена. Ведь, кроме доставки взрывчатых материалов, они ничем другим не занимаются.

Нечто подобное можно сказать и о труде мастеров-взрывников. О слабых сторонах организации их работы говорили немало. Однако больших изменений от этого пока нет. Как и прежде, смена мастеров-взрывников далеко не уплотнена. У них плохо учитываются не только минуты, но и даже целые часы.

Положение дел усугубляется еще и тем, что за многие годы

подобной организации труда мастера-взрывники привыкли к непорядкам. Для них обычное явление ранний выход на гору: ведь сидеть в шахте без дела ни у кого не появится желания.

Правда, по линии администрации у нас проводится некоторая борьба за укрепление трудовой и производственной дисциплины этой категории рабочих. Но, прямо скажем, она зачастую принимает анекдотические формы.

Вот отдельные примеры. Чтобы в свободное от работы время мастера-взрывники не бездельничали, руководители участка буровзрывных работ обязали их сшить по две сумки. Для этой цели даже были отпущены специальные материалы. Но, как и следовало ожидать, «мероприятие» было сорвано.

Затем с целью упорядочения смены взрывников на складе ВМ завели специальную книгу, в которой раздатчики записы-

вают время получения взрывником материалов и время его отчета. Но как потом выяснилось, отдельные взрывники, отстававшие, скажем, в три часа ночи, договариваются с раздатчиком, чтобы тот ему записал другой час, более устрашающий для них. Потом достают соответствующую справку у горного мастера, в смене которого производили взрывные операции, и на основании этих «документов» требуют и получают отгул за якобы переработанное время. Получают фактически отгул за прогул.

Для того, чтобы изжить подобные недостатки, нужно прежде всего полностью загрузить смены взрывников и раздатчиков. И сделать это можно хотя бы такими путями. Прежде всего на складе ВМ сократить еще одного рабочего, а труд взрывников организовать таким образом, чтобы он за смену смог обслуживать по меньшей мере два — три очистных или подготовительных забоя, а не ограничиваться одним. Начальнику участка БВР, видимо, есть необходимость почаше спускаться в шахту, чтобы на месте изучать работу своих подчиненных.

Тогда будет легче определить, когда и в какие забои надо посыпать того или иного взрывника.

Отделу нормирования не

мешало бы подумать, как материально заинтересовать рабочих этих категорий. Например, есть ли необходимость зачислять взрывникам при начислении премий те «управки», когда они, будучи на работе, ничего не делали? Есть, кроме того, необходимость подумать и о привлечении мастеров-взрывников к доставке ВМ с поверхности в подземный склад, что в условиях нашей шахты дает возможность сократить по меньшей мере двух доставщиков.

Перечисленные мною

проблемы в организации труда этих групп рабочих свойственные и многим другим шахтам.

В. МАЛИКОВ.

раздатчик склада ВМ  
шахты «Коксовая-2».

войны и возвратился лишь в 1946 году. Он имеет несколько правительственные наград. Кроме того, один из его сыновей служит в Советской Армии.

Наше правительство с большой заботой относится к ветеранам войны, особенно к инвалидам. Каждый из нас всегда,

в большом и малом, должен помнить об этом. И отдавать дань уважения людям, которые

в трудный час для Родины са-моотверженно защищали ее.

На Целинной я разговаривал

с председателем уличного комитета М. Роут. Она обещала помочь П. Г. Чурилову очи-

стить территорию возле его

дома от снега и предотвратить

опасность затопления. Я ду-

маю, что после выступления га-

зеты, жители улицы Целин-

ной поймут свою ошибку и по-

стараются ее исправить.

А для всех, кто прочитает

этот материал, он еще раз на-

помнит о том, что нужно чуто-

и внимательно относиться к

инвалидам войны, людям, пов-

торяю, заслужившим особую

заботу.

П. БАСМАНОВ,

внештатный сотрудник

«Шахтерской правды».

## Письмо с комментариями ОБИДЕЛИ ЧЕЛОВЕКА

«28 февраля на нашей улице появился бульдозер, который очищал улицу от снега. В общем хорошее дело взялись сделать жители. Но вместе с тем обидели меня. Весь снег сгребли на середину улицы как раз напротив моего дома. Разбросать снег или вывезти его я не смогу, потому что инвалид 2-й группы. Сейчас я с тревогой жду того времени, когда снег начнет таять: вода затопит и дом, и присадебный участок. Да и соседу моему достанется, дом которого стоит ниже моего».

П. Г. ЧУРИЛОВ,

Ул. Целинная, 40.

ОБИДУ Павла Герасимовича вполне можно понять. Дом Чурилова выглядел так, словно его забаррикадировали снегом: ни с какой стороны к нему не подъедешь. Жители улицы, безусловно, сделали это не умышленно. А просто действовали по принципу: лишь бы мне было хорошо. О других же совсем не подумали и обидели человека, который заслужил, чтобы к нему относились с уважением и оказывали помощь. Павел Герасимович ушел на фронт в первые дни Великой Отечественной

# НАШИ ВНОВЬ ЧЕМПИОНЫ!

Мираж золотого отблеска медалей перед двумя последними поединками на первенство мира по хоккею видели три команды — СССР, Швеция и Чехословакия. Но все же судьба чемпиона решилась в поединке Швеция — Чехословакия. Итак — чехи чемпионы... Но упорство шведов, почти фантастическое мастерство их вратаря Холмквиста принесло победу «Гре Брунур» — 1:0.

В последнем матче хоккеисты СССР взяли верх над канадцами — 4:2. Таким образом, вся тройка набрала одинаковое количество очков — 16. Однако лучшее соотношение шайб позволило нашим спортсменам седьмой раз подряд стать чемпионами мира. На втором месте шведы, на третьем — чехи.



НА СНИМКЕ: сборная СССР. Слева направо (первый ряд): Е. ЗИМИН, Е. ПОЛАДЬЕВ, А. ФИРСОВ, А. МАЛЬЦЕВ, В. ПУЧКОВ, В. ЛУТЧЕНКО, Е. МИШАКОВ, В. КУЗЬКИН, В. ЮРЗИНОВ, В. ХАРЛАМОВ, В. ЗИНГЕР, В. ВИКУЛОВ; второй ряд — старший тренер А. ЧЕРНЫШЕВ, А. РАГУЛИН, Б. МИХАИЛОВ, А. ЯКУШЕВ, В. ПЕТРОВ, В. ДАВЫДОВ, И. РОМИШЕВСКИЙ, В. СТАРШИНОВ, тренер А. ТАРАСОВ. Фото спец. корр. ТАСС В. Ун Да-сина.

**ПЕРВЕНСТВО ЦС ДСО «ТРУД» СРЕДИ ДСШ**

## ШАГ НАЗАД

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, ГОРОД ШАХТЫ, АНГАРСК — В ТАКОМ ПОРЯДКЕ РАСПРЕДЕЛИЛИСЬ МЕСТА В ЛИЧНО - КОМАНДНОМ ПЕРВЕНСТВЕ ЦС ДСО «ТРУД» СРЕДИ ДЕТСКИХ СПОРТИВНЫХ ШКОЛ РОССИИ.

29 марта был дан последний старт. После пятидневной борьбы на голубых дорожках среди 17 коллективов ДСШ ЦС



ДСО «Труд» первенство завоевали гости. Наша команда в командном зачете на 11-м месте. Успешно выступила на этих соревнованиях Таня Нагайцева, на дистанции 200 м вольным стилем с результатом 2.86,0 она, как и на дистанции 100 м, заняла второе место. Призерами на соревнованиях были также прокопьевские пловчихи

Людмила Разина (400 м в/с 5.59,0, III место), Лариса Ананьева (100 м на спине — 1.24,4, II место). Меньше чем одна секунда Ларису отделяет сейчас от выполнения норматива первого спортивного разряда. Четвертым на финише был Валерий Александров на дистанции 200 м (брасс) с хорошим результатом — 2.55,1, проиграв третьему призеру 1,1 секунды.

На целом наша команда выступила намного слабее своих возможностей. Ни один участник на этот раз не поднялся на высшую ступень пьедестала почета. Плохо выступили наши девочки — брасистки. Слабое место у них — комплексное плавание, дельфин, 800 м и 1500 м в/с. Только один участник нашей команды выступил на дистанциях 50 м способом дельфин и 200 м в комплексном плавании. Многие участники нашей команды выступили впервые на таких ответственных соревнованиях, но мы верим, что в упорных тренировках, ежедневной работе над собой, учтывая недостатки и успехи друзей, они на следующих соревнованиях выступят лучше.

Л. ЩЕПИНА.

НА СНИМКЕ: кандидат в мастера спорта С. КУПЦОВ (Ангарск) — победитель заплыва на 100 и 200 м способом дельфин — на дистанции.

Фото Ю. Дьяконова.



С раннего утра в прошедшую субботу начались стыковые встречи за 9—10, 7—8, 5—6 места. Эти поединки отличались от всех предыдущих тем, что встречались команды, близкие по своему мастерству. Так, например, для того, чтобы определить, кто сильнее — томский «Буревестник» или красноярский «Олимпиец», судьи назначили в те и другие ворота по три буллита (в основное время счет был 1:1). Томичи реализовали один, красноярцы — два и тем самым ушли с последнего места.

После утомительных матчей места распределились так: пятое — «Гайдар» (Пермь), шестое — «Снежинка» (Омск), седьмое — «Алтай» (Барнаул), восьмое — «Сигнал» (Новосибирск). За бронзу боролись ангарский «Спартак» и свердловский «Факел». Для сибиряков игра сло-

жила драматично: в последние десять минут они упустили победу, имея преимущество в три шайбы. В итоге 6:7.

Финальный бой между «Союз-5» и «Олимпией» собрал более четырех тысяч зрителей (не всегда столько бывает на играх мастеров класса «А»). Хозяева поля боролись за золотые медали, но без права поездки на всесоюзный турнир, так как в первенстве области были вторыми. Так что главный приз — путевку в Ульяновск — досрочно получил «Союз-5». Победила «Олимпия» со скромным футбольным счетом 1:0.

Нельзя сказать, что «Союз-5» потерпел фиаско, просто новокузнецанам улыбнулось спортивное счастье. Было много интересных комбинаций, атак и контратак. Минимум три голевых момента могли использовать прокопчане, но шайба не

### «ЗОЛОТАЯ ШАЙБА»

#### ЗОНАЛЬНОЕ

#### ПЕРВЕНСТВО

## КУРС — УЛЬЯНОВСК!

достигала цели. Атаковали и новокузнецане, у них особенно опасен капитан Саша Леликов. Сколько раз Сережа Сигур спасал свои ворота от его сильнейших щелчков. Единственная шайба была забыта за пять минут до сирены. Это произошло

после того, как один из командующих «Олимпии» на высокой скорости с правого фланга обогнал ворота, дал пас Гене Зайцеву и тот с ходу послал шайбу в ближайший от себя угол.

Н. И. Осиенко, судья республиканской категории, обслуживавший эту встречу, говорит:

— Как болельщику, мне тяжело от того, что прокопчане проиграли. А в целом игра была ровной, красивой и корректной. Мог победить и «Союз-5».

Закончился зональный турнир. «Олимпия» стала золотым призером, «Союз-5» — сереб-



ряным, к тому же наши мальчишки получили право играть в финале всесоюзных соревнований на приз клуба «Золотая шайба» в числе 16 лучших хоккейных дружин страны.

Лучшими игроками признаны: вратарь «Спартака» Витя Шульгин, защитник «Олимпии» Саша Лебедев, нападающий «Факела» Валера Брагин, бомбардир — Саша Булатов («Олимпия»).

Г. ШАЛАКИН,  
наш спец. корр.

НА СНИМКАХ: «Союз-5» — серебряный призер зонального первенства; момент встречи в финале между «Гайдаром» и «Снежинкой».

Фото В. Грозного.

Зам. редактора  
В. Ф. САВИЦКИЙ.

## ИТОГИ ГОРОДСКОГО СМОТРА

Весь воскресный день 23 марта, с утра до вечера, на сцене центрального Дворца культуры имени Артема выступали участники городского смотра, представители разных коллективов художественной самодеятельности рабочих и служащих. А через несколько дней жюри смотра, обсудив его итоги, распределило места, отобрало лучшие номера на заключительный концерт и лучшие из лучших — на областной смотр.

Среди дворцов культуры первое место на городском смотре занял коллектив ДК шахты «Красногорская», среди клубов — шахты имени Калинина.

Как будет представлена наша самодеятельность на областном смотре? По шесть номеров из своей программы покажут коллективы Дворцов культуры шахты «Красногорская» и имени Маяковского, четыре — клуб шахты имени Калинина, по одному — ДК имени Артема и ГПТУ № 56.

Около трех часов займет заключительный концерт городского смотра, в котором, кроме названных, примут участие самодеятельные артисты дворцов культуры и клубов шахт № 5—6, имени Дзержинского, горного техникума, машиностроителей и др. Всем им присуждаются дипломы первой и второй степеней.

Л. ПЕТРОВА.

## теле-видение

### ВТОРНИК, 1 апреля

19.00 Программа передач. 19.05 Беседы о гражданской обороне. 19.35 Киножурнал. 19.45 Для школьников. «Беседая викторина». 20.45 Показывают студии страны. «Утро рудного Алтая». Телеочерк Усть — Каменогорской студии телевидения. 21.05 Теленовости. 21.20 Апрельский экран. 21.50 «Затемненные окна». Трехсерийный художественный фильм Эстонского телевидения.

### СРЕДА, 2 апреля

14.30 Программа передач. 14.35 Телевизионные новости. 14.50 Передача для детей. «Рассказы о Ленине». 15.20 Музыкальная программа. 16.15 Семь дней. Международное обозрение. 17.00 Премьера телевизионного спектакля. 18.30 Программа передач. 18.35 Мультипликационный фильм. 18.45 Для малышей. Я рисую солнце. 19.05 Показывают студии страны. «Музыкальные картины». Фильм-концерт Ростовской-на-Дону студии телевидения. 19.15 Теленовости. 19.30 Концерт из произведений Мусоргского. 20.00 Программа передач. 20.05 Телевизионные новости. 20.20 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.20 По музей и выставочный залам. 22.00 Программа цветного телевидения.

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА Сего дня — Женский монастырь. Завтра — Женский монастырь. Начало в 7 часов 30 минут вечера,

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО Журавушка (12, 4-10, 6-15, 8, 9-45). Знучит там-там (10, 2-10). Большие маневры (9-15, 11-15, 1-15, 8-15, 5-15, 7-15, 9-15). Хонника — «Труд» читают все. Зимние гости (2-30, 6-30). Художественный фильм — Затворники Альтоны (4-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКИ» Мужской разговор (10, 12, 2-10, 4, 6, 7-50, 9-50).

Прокопьевская городская типография Кемеровского управления по печати.

ОП09855  
Заказ 3080 Тираж 43850 экз.